

渠務署就SKDC(M)文件第45/24號的會後回覆

「全面檢查西貢區去水渠，預防雨季來臨」

根據現時的安排，不同政府部門分別負責管理及維修其管轄範圍的排水設施。為減低水浸風險，渠務署會在每年雨季來臨前加強本署管轄範圍內的公共雨水排放系統的巡查及清理工作，並安排跨部門會議(包括西貢民政事務處、路政署、食物環境衛生署及建築署等)，檢討區內曾發生的水浸事故，商討和執行區內的預防水浸措施，並巡查區內以往較容易水浸的地點及進行渠道清理工作，以確保渠道暢通。

為應對極端天氣所帶來的暴雨，本署聯同相關部門於西貢區內現正推展多項小型排水系統改善工程，以紓緩有關地點的水浸風險，當中包括馬游塘村、環保大道日出康城毗鄰露天停車場及黃竹灣等地方。現時，西貢民政事務處正就馬游塘村的水浸問題進行排水改善工程，本署亦正安排於環保大道日出康城毗鄰露天停車場內加置雨水溝渠以及為黃竹灣一帶渠務改善工程進行設計工作。此外，本署會繼續檢視西貢區其他地方(包括早禾坑)的雨水排放系統的表現，並充分考慮水浸事件的記錄及配合有關部門制定排水系統的改善措施。

如有其他查詢或意見，歡迎與本署高級工程師莫卓華先生(電話：2300 1307)或工程師楊家俊先生(電話：2300 1343)聯絡。

渠務署
2024年6月